Опрятина  Анна (8 класс)
 МБОУ  «Чистиковская  школа»
Руднянского  района  Смоленской  области
 «Война  глазами  детей».
               Детство  -  золотая,  прекрасная  пора  в  жизни  каждого  человека.  Совсем  молодые  мама  и  папа,  веселое  школьное  времечко,  верные  друзья,  первая  любовь…
                Военное  детство  -  особая  история,  печальная  и  горестная:  пожары,  взрывы,  смерть  близких,  жизнь  среди  врагов.  Обо  всем  этом  я  узнала,  выслушав  историю  прекрасной  женщины,  бывшей  учительницы  нашей  Чистиковской  школы  Ткачевой  Валентины  Филипповны. 
                Маленькая  девочка  Валя  родилась  и  жила  в  красивом  старинном  местечке  Любавичи  на  Смоленщине.  Ей  было  всего  10  лет (окончила  два  класса),  когда  впервые  услышала  слово  «война».  Отца  забрали  на  фронт  по  первому  призыву.  С  мамой  остались  дети  -  их  было  четверо:  брат  Вася  старше  на  два  года  и  двое  малышей.  Ребятишки  еще  не  понимали   беспокойства  и  горя  матери.  Скоро  их  родную  деревню  стали  бомбить  вражеские  самолеты,  один  снаряд  попал  в  деревянную  церковь,  она  быстро  сгорела,  пылали  и  дома  жителей.  В  другую,  старинную  каменную  церковь,  тоже  попал  снаряд,  но  не  разорвался,  а  застрял  в  стене.  Люди  считали  этот  случай  чудом.  Только  после  освобождения  наши  бойцы  извлекли  снаряд.  В  этой  церкви  до  сих  пор  проходят  службы.
[bookmark: _GoBack]             В  июле  1941  года  на  машинах  и  мотоциклах  появились  в  деревне  фашисты,  они  смело  ступили  на  нашу  землю,  вели  себя  как  хозяева.  Отец  Вали  построил  новый  дом,  большой  и  просторный,  в  центре  села  перед  самой  войной. Его  сразу  заняли  враги.  Мать  спрятала  детей  в  сарае  и  велела  сидеть  тихо.  Но  Валя,  не  понимая  происходящего  вокруг,  тихонько  покинула  убежище  и  пошла  к  родному  дому.  Девочка  села  на  лавочку  под  кустом  сирени   и  с  любопытством  наблюдала  за  суетой  незнакомых  людей,  громко  кричавших  непонятные  слова.  Любимый   семьей  пес  не  подавал  голоса,  потом  мать  рассказала,  что  его  застрелили  фашисты.  Не  обращая  внимания  на  незнакомых  людей,  Валя  поднялась  на  крыльцо  и  вошла  в  дом.  Там  царил  беспорядок,  она  помнила,  что  недавно  отец  привез  из  Смоленска  большой  портрет  Сталина  и  повесил  на  новой  стене  на  почетное  место.  Теперь  портрет  валялся  изорванный  на  грязном  полу,  и  его  почему-то  топтали  чужие  люди.   Неожиданно  девочке  стало  страшно,  она  осторожно  вышла  на  крыльцо  и  побежала  к  сараю,  где   испуганная  мама  со  слезами  на  глазах  схватила  ее  и  прижала  к  себе.  
           Несколько дней  дети  просидели  в  сарае,  мать  приказала  затаиться  и  не  выходить  во  двор.  Затем  ночью,  укутав  детей  и  взяв  необходимые  вещи,  увела  их  к  лесу  и  спрятала  в  шалаше.  Погода  стояла  теплая.  На  следующую  ночь  мать  с  Васей,  осторожно  ступая  по  лесу,  привели  свою  корову  Буренку.  Та,  словно  понимая  людей,  не  мычала,  спокойно  ела  траву,  благо  ее  росло  много  на  опушке.  Как  это  было  тяжело,  дети  запомнили  на  всю  жизнь.  Пришлось  жить  и  в  землянке.  Мать  тайно  бегала  в  село,  однажды  соседи  сказали,  что  немцы  будут  собирать  всех  жителей,  она  увела  ребят  дальше  в  лес,  а  затем  решила  идти  с  ними  в  Гранки.  Жили  в  заброшенных  сараях,  ночевали  в  разрушенных  домах.  Но  дети  слушали  мать,  она  всех  их  спасла,  уберегла  своим  трудом,  большой  любовью.   
           Когда  освободили  Смоленщину,  семья  вернулась  в  родную  деревню  Любавичи,  Буренку-кормилицу  привели  с  собой.  Их  дом  сгорел,  но  большое  горе  ждало  впереди:  погиб  на  фронте  их  любимый  отец.  Осиротели  дети, а  мама  не  опустила  руки,  день  и  ночь  трудилась,  заботилась  о  них.  И  дети  платили  ей  любовью,  дорожили  своей  мамой.  Валя  с  братом  каждый  день  ходили  в  лес,  как  могли  пилили  и  рубили  осинки,  липы,  березы  толщиной  в  детскую  руку   и  таскали на  себе  в  деревню:  они  мечтали  к  зиме  построить  небольшой,  но  свой  дом.  И  это  им  удалось.  Пусть  он  был  холодный,  как  ни  утепляй,  но  согревался  дружной  семьей  во  главе  с  любимой  мамой.  
            Постепенно  жизнь  в  деревне  налаживалась,  дети  пошли  в  школу.  Труд  на  полях,  огородах  полностью  лежал  на  плечах  женщин  и  подростков:  много  мужчин  не  вернулось  с  той  страшной  войны,  пали  смертью  храбрых,  но  Родину  спасли.  Весной  сорок  пятого  пришла  Великая  Победа!  
             Дети  росли,  Валя  хорошо  училась.  Сбылась  ее  мечта  стать  учителем,  она  поступила  в  педагогическое  училище,  работала  в  начальных  классах.  Позже,    окончив  пединститут,  стала  преподавать  русский  язык  и  литературу.  Ее  жизнь  прошла  в  Руднянском  районе,  где  более  сорока  лет  она  трудилась  учителем.  Здесь  жила  ее  семья.  Половина  населения  нашей  деревни  Чистик  -  ее  ученики.  
             Всю  жизнь  Валентина  Филипповна,  ее  братья  и  сестра  боготворили  свою  маму,  берегли  ее.  Ведь  она  их  вырастила  хорошими  людьми,  дала  образование,  как  могла  скрасила  их  безрадостное  военное  детство.  К  сожалению,  недавно  не  стало  Валентины  Филипповны,  ее  сестра  и  братья  тоже  умерли.  Такие  люди  -  пример  для  новых  поколений.  Память  о  них  жива.
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