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Без званий и наград.
Его зарыли в шар земной,
А был он лишь солдат, 
Всего, друзья, солдат простой, 
Без званий и наград.
С. Орлов

    Передо мной старая пожелтевшая фотография.  На ней изображен молодой человек  в военной форме. Это мой прадедушка - Костюченков Николай Павлович(1910-1942). На обратной стороне фотографии  написано: «Другу жизни и дорогим деткам на добрую долгую память от мужа и отца. 23июня 1940 г. Туапсе». 
О прадедушке мне рассказала моя бабушка Ходунова Валентина Николаевна, его дочь, которой уже 89 лет. От нее я узнала, что фото было сделано во время русско-финской войны, участником которой был мой прадедушка. Сколько месяцев был на той войне прадед, Бабушка не смогла вспомнить. 
Дальше следовало благополучное возвращение в родную деревню Мосеенки Демидовского района. Радость в семье была безграничной! Вернулся! Живой! Не раненый! Жизнь, казалось, налаживается: большое хозяйство, строительство дома...
     Но счастье было недолгим: 22июня 1941 года пришла  страшная весть о начале другой войны – войны с фашистами. И снова прадедушка призван в ряды Красной Армии. 
    Примерно через месяц он попал в плен. Чисто случайно отец прадеда узнал, что сын в плену, и решил вызволить его. Лагерь военнопленных располагался тогда под Демидовом. Зарезав двух баранов, прапрадед отправился к немцам в надежде выкупить сына. И ему это удалось:  фашисты в начале войны  были  не только  жестокие, но и жадные.
     Вы спросите: мог ли он бежать из плена самостоятельно? Думаю, что нет. От голода он едва стоял на ногах. А после спасения, спустя месяц, прадедушка ушел в партизанский отряд, чтобы продолжать бить фашистов. 
    Партизаны  расположились недалеко от родной деревни, и  регулярно приходили туда за продуктами. Зимой 1942 года Костюченков Николай Павлович вместе со своим товарищем  возвращались в отряд, но  были схвачены  полицаями. Их пытали, а затем расстреляли там же, в лесу. Тела партизан через несколько дней нашли местные жители и похоронили в деревне Шмыри  Руднянского района. Семья о случившемся узнала после захоронения. Горе жены, детей и родителей нельзя описать словами.
    Так получилось, что ни званий, ни наград не получил мой прадедушка.  А я снова и снова вспоминаю слова: «Другу жизни и дорогим деткам на добрую долгую память…»
 Жизнь оказалась такой короткой, а память о нем  будет жить вечно в  наших сердцах! И каждый год 9 Мая я с гордостью несу портрет своего прадедушки в колонне  "Бессмертного полка".
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